

时政新闻

中共中央举行纪念毛泽东同志诞辰120周年座谈会 习近平发表重要讲话强调

勿忘昨天的苦难辉煌 无愧今天的使命担当 不负明天的伟大梦想 为实现中国梦,前进

李克强张德江俞正声王岐山张高丽出席 刘云山主持

“据新华社北京12月26日电(记者 徐京跃 霍小光)中共中央26日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念毛泽东同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,我们要把党和人民90多年的实践及其经验,当做时刻不能忘、须臾不能丢的立身之本,毫不动摇走党和人民在长期实践探索中开辟出来的正确道路,勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想,在中国特色社会主义伟大道路上,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,前进。中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席座谈会,座谈会由刘云山主持。

”

永远高举毛泽东思想旗帜前进

习近平指出,毛泽东同志等老一辈革命家,都是从近代以来中国历史发展的时势中产生的伟大人物,都是从近代以来中国人民抵御外敌入侵、反抗民族压迫和阶级压迫的艰苦卓绝斗争中产生的伟大人物,都是走在中华民族和世界进步潮流前列的伟大人物。

习近平强调,在革命和建设长期实践中,以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人,根据马克思列宁主义基本原理,形成了适合中国情况的科学指导思想,这就是毛泽东思想。毛泽东思想以独创性理论丰富和发展了马克思列宁主义。我们将永远高举毛泽东思想的旗帜前进。

历史由人民书写,一切向前走,不能忘记走过的路

习近平指出,对历史人物的评价,应该放在其所处时代和社会的历史条件下去分析,不能离开对历史条件、历史过程的全面认识和对历史规律的科学把握,不能忽略历史必然性和历史偶然性的关系。不能把历史顺境中的成功简单归功于个人,也不能把历史逆境中的挫折简单归咎于个人。不能用今天的时代条件、发展水平、认识水平去衡量和要求前人,不能苛求前人干出只有后人才能干出的业绩来。

习近平强调,历史就是历史,历史不能任意选择,一个民族的历史是一个民族安身立命的基础。不论发生过什么波折和曲折,不论出现过什么苦难和困难,中华民族5000多年的文明史,中国人民近代以来170多年的斗争史,中国共产党90多年的奋斗史,中华人民共和国60多年的发展史,都是人民书写的历史。历史总是向前发展的,我们总结和吸取历史教训,目的是以史为鉴、更好前进。

习近平指出,党的十八大以来,我

们所做的一切工作,就是要团结带领全党全国各族人民坚持党的十一届三中全会以来的理论和路线方针政策,把以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体、以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体、以江泽民同志为核心的党的第三代中央领导集体、以胡锦涛同志为总书记的党中央开创和发展的伟大事业坚持好、发展好。

习近平强调,道路决定命运,找到一条正确道路是多么不容易。中国特色社会主义不是从天上掉下来的,是党和人民历尽千辛万苦、付出各种代价取得的根本成就。改革开放前的社会主义实践探索,是党和人民在历史新时期把握现实、创造未来的出发阵地,没有它提供的正反两方面的历史经验,没有它积累的思想成果、物质成果、制度成果,改革开放也难以顺利推进。一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去。

毛泽东思想活的灵魂:实事求是、群众路线、独立自主

习近平指出,毛泽东思想活的灵魂是贯穿其中的立场、观点、方法,它们有三个基本方面,这就是实事求是、群众路线、独立自主。实事求是,是马克思主义的根本观点,是中国共产党人认识世界、改造世界的根本要求,是我们党的基本思想方法、工作方法、领导方法,不论过去、现在和将来,我们都要坚持一切从实际出发,理论联系实际,在实践中检验真理和发展真理。群众路线是我们党的生命线和根本工作路线,是我们党永葆青春活力

和战斗力的重要传家宝,不论过去、现在和将来,我们都要坚持一切为了群众,一切依靠群众,从群众中来,到群众中去,把党的正确主张变为群众的自觉行动,把群众路线贯彻到治国理政全部活动之中。独立自主是我们党从中国实际出发、依靠党和人民力量进行革命、建设、改革的必然结论,不论过去、现在和将来,我们都要把国家和民族发展放在自己力量的基点上,坚持民族自尊心和自信心,坚定不移走自己的路。

牢记“我们决不当李自成”警示 坚决祛除滋生在党的健康肌体上的毒瘤

习近平强调,站在新的历史起点上,我们的事业崇高而神圣,我们的责任重大而光荣。要实现中华民族伟大复兴,我们就必须坚定不移推进改革开放。我们要不断深化对改革开放规律性的认识,勇于攻坚克难,敢于迎难而上,奋力开拓中国特色社会主义更加广阔的前景。

习近平指出,实现中华民族伟大复兴,关键在党。全党要牢记毛泽东同志提出的“我们决不当李自成”的深刻警示,牢记“两个务必”,牢记“生于忧患,死于安乐”的古训,解决好“其兴也勃焉,其亡也忽焉”的历史性课题,增强党要管党、从严治党的自觉。我们要继续深入开展党的群众路线教育实践活动,凡是影响党的创造力、凝聚力、战斗力的问题都要及时解决,凡是损害党的先进性和纯洁性的病症都要认真医治,凡是滋生在党的健康肌体上的毒瘤都要坚决祛除,通过持之以恒的努力,使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

刘云山在主持会议时说,习近平总书记重要讲话全面科学地评

价了毛泽东同志和毛泽东思想的历史功绩和历史地位,系统论述了毛泽东思想活的灵魂的基本内涵和时代要求,强调必须始终坚持马克思主义的立场观点方法,坚持全面正确的历史观,坚持实事求是、群众路线、独立自主,毫不动摇走党和人民在长期实践探索中开辟出来的正确道路,把中国特色社会主义伟大事业继续推向前进。讲话内涵丰富、思想深刻,具有很强的理论性、战略性、指导性,各地区各部门要紧密结合全面深化改革和推进现代化建设的实际,认真学习领会,很好贯彻落实,为全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

座谈会前,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等来到毛主席纪念堂北大厅,向毛泽东同志坐像三鞠躬。中共中央,全国人大常委会,国务院,全国政协,中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派人士敬献的花篮摆放在坐像正前方。习近平等随后来到瞻仰厅,瞻仰了毛泽东同志的遗容。

在新的历史起点上推动河南文艺事业大发展大繁荣 河南省文联第七次代表大会开幕

本报讯 12月26日,河南省文学艺术界联合会第七次代表大会在省人民会堂开幕,来自全省文艺界680名代表齐聚一堂,回顾总结近年来河南文艺事业发展历程,共商新形势下文艺事业发展大计。省委书记、省人大常委会主任郭庚茂,省委副书记、省长谢伏瞻出席会议。

中国文联党组书记、副主席覃志刚,省委副书记邓凯在会议上讲话。省委常委、秘书长刘春良,省委常委、宣传部部长赵素萍,省人大常委会副主任秦玉海,

副省长张广智,省政协副主席靳绥东和省军区副政委冷志义出席会议。

覃志刚代表中国文联向大会的召开表示祝贺,并对近年来我省文化和文艺工作取得的成绩给予肯定。

邓凯代表省委、省政府对大会的召开表示祝贺,并对省第六次文代会以来,我省文学艺术事业取得的辉煌成绩给予充分肯定。他强调,全省各级文联组织要始终坚持正确的政治方向,服务全省大局,推进工作创新,尊重创作规律,竭诚搞好

服务,努力使各级文联组织成为文艺工作者的温馨和谐之家。各级党委、政府要将文艺工作摆在更加重要的位置,深入研究事关文艺发展的重大问题,重视关心文艺人才培养成长,为文艺事业持续健康发展创造更好的条件。

赵素萍致开幕词,她代表全省思想文化战线,向大会的召开表示祝贺。她要求,全省各级文联要坚持围绕中心、服务大局,以改革创新精神推动文艺事业繁荣发展,更好地履行联络、协调、服务职能,

真正成为文艺工作者的温馨和谐之家。全省广大文艺工作者要牢固树立以人民为中心的创作导向,把艺术抱负寓于实现中华民族伟大复兴的中国梦之中,把个人理想融入中国特色社会主义的共同理想之中,谱写我省文艺事业新篇章。

大会听取了省文联第六届委员会工作报告。省妇联代表我省群团组织向大会致贺词,兄弟省市文联也发来了贺电、贺信。

河南日报记者 张建新
郑州晚报记者 尚新娇